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Exercice (10 points)

Commentez le texte suivant :

- ° « Les théories traditionnelles, malgré¢ leurs apports pour Ila

compréhension des ¢changes internationales, ne permettent toutefois
pas de comprendre les échanges intra-branches, c’est a dire les
¢changes croisés de produits similaires entre pays comparables, qui
representent aujourd’huir une part non négligeable du commerce
international »




Exercice (10 points)

Commentez le texte suivant :

- ° « Dans le contexte d'un conflit, la spécialisation peut créer des vulnérabilites .

en termes de securite nationale, notamment en cas de perturbation des

relations commerciales ou d'embargo. De plus, une spécialisation excessive
peut engendrer des conséquences ¢économiques importantes lorsque la crise

affecte spécifiquement le secteur dans lequel un Etat est spécialisé. »




Exercice 2024 (10 points)

Commentez le texte suivant :

- * « La dévaluation peut offrir plusieurs avantages aux pays en voie .
de développement (PVD). Cependant, elle présente aussi des
limites et des risques significatifs. Les PVD doivent peser
solgneusement ces avantages contre les risques potentiels avant de

'adopter. »




Exercice (10 polnts)

* Commentez le texte suivant :

- * « Malgré ses nombreux avantages, plusieurs chercheurs considerent

que la spécialisation fragilise les ¢conomies nationales. La récente
pandémie de coronavirus a démontre¢ a quel point les pays sont
interdépendants. La question est de savoir s1 la spécialisation en
ogénéral et la division internationale des processus productifs en
particulier renforcent la faiblesse de nos €économies est devenue un
sujet central de débat. »




Exetcice (2025

Afin de reéduire le deficit de la balance commerciale, le Maroc décide de développer une
nouvelle industrie dans le domaine médical.

. Quel est le type de protectionnisme dans ce cas ?

2. Quels sont les mesures qui peuvent étre adoptés pour protéger cette nouvelle industrie ?

- 3. Quels sont les avantages de la création d’une nouvelle industrie ?

4. Quels sont les perdants de 1’adoption de protectionnisme ?

Suite a cette décision, un importateur de matériel medical de I’Inde a relevé que les droits de
douane ont augmenté d’une maniere spectaculaire, passant de 2,5% a 35%.

. Sachant qu’il a déja réalisé un achat d’un matériel d’une valeur de 3.650.000 Dhs.
Combien va coflter cette augmentation ? Notant que la Tva est égale a 20% et la TPI est

¢gale a 0,25%.

2. Qu’est que peut faire ’Inde dans ce cas précis ?




Exercice

Le Maroc vient de signer un accord de libre-€change avec la Tunisie. L’accord permet une baisse des
droits de douane sur les meubles. Ces droits ont passé€ de 30% a 5%.

Pour un importateur de meubles qui importe 2.300.000 Dhs de la Tunisie, le colit devient tres bas.

. Quelles sont les caractéristiques d’une zone de libre échange ?
2. Quelle est la différence entre une zone de libre-échange et une union monétaire ?

3. Notant que la TVA est égale a 20% et la TPI a 0,25%, combien 1’importateur va économiser en se
basant sur les droits nouvellement appliqués ?

4. Quel impact aura cette décision sur la balance des paiements ?

Les producteurs de meubles ont dépos¢ une plainte contre les produits importés de la Tunisie vu
I’augmentation spectaculaire des importations.

1. Dans ce cas, qu’est-ce que peut faire I’Etat marocain pour freiner les importations émanant de la
Tunisie ?




